

# 中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 20 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 6 月 25 日

---

## 聚焦聚力悟思想 便民利民解忧困

局把“贯彻新发展理念大学习、大讨论、大落实”实践活动同总结经验、推动工作相结合，同解决生产经营中的实际问题、职工群众“急难愁盼”问题相结合，切实增强职工的获得感、幸福感、安全感，为推动高质量发展筑牢根基。

### 局党委：寻短板破难题，明思路谋发展

局党委在京举办贯彻新发展理念专题讲坛，覆盖全局 6352 名领导干部和党员职工，作为深入落实集团“贯彻新发展理念大学习、大讨论、大落实”实践活动的特色动作，推动党史学习教育向广向深走实拓展。

会上，局科技部、工程管理部及 5 家二级单位、3 个基层项目负责人走上讲坛，结合实际，交流学习新发展理念的心得体会，对

标新发展理念进一步找准发展差距，辨明优势短板，锚定方向目标，在查摆问题中把握矛盾实质规律，探讨贯彻新发展理念的思路和举措，共谋高质量发展。

局党委书记、董事长石雨为全局党员讲授《完整准确全面贯彻新发展理念 在奋力开创高质量发展新局面中展现二局担当》专题党课，引导党员干部深刻理解新发展理念的重大理论价值和丰富实践内涵，锚定发展目标，正确面对短板不足和优势所在，解放思想、深化改革、担当实干，坚定“一核心、两跨越、三并跑”的“123”总体发展思路，围绕集团“一创五强”战略目标和局“两个一”奋斗目标，奋力完成全年目标任务，在服务和融入新发展格局上展现新作为，开创高质量发展新局面，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

### **中建电力：调研服务知民意 置换旧物解民忧**

中建电力广东太平岭核电项目党员服务台自启动 3 个月以来，26 名值班党员调研项目 100 余名职工意见，发现普遍存在物品闲置浪费、闲置物品堆积导致宿舍和办公空间被挤占等问题，员工希望找到有效方式让旧物循环利用。

项目党支部立即启动“旧物置换服务”行动，职工将闲置物品送到项目职工之家“旧物置换服务台”进行登记，通过“旧物置换微信群”发布物品信息，其他职工看到后可进行置换。为提升旧物的置换率，项目党支部还与社区联动，定期通过网络发布置换信息，

属地社区群众可直接以物置换，或用非常低廉的价格购买所需物品。

“旧物置换服务”设置第一天，就有 67 名员工登记置换信息，6 名员工成功置换冰箱、洗衣机等常用家电。截至目前，“旧物置换服务”行动已覆盖 1100 余名员工，待置换旧物 200 件。项目技术部职工林松鹏将闲置已久的电脑显示器拿到服务台，希望能换到其它电子产品：“这项行动太好了，不仅节省了员工的生活成本，还强化了属地联建功能，真正把实事办到我们心坎上！”

### 华北公司：健康义站巡回服务基层职工

华北公司聚焦一线职工“急难愁盼”问题，公司党员服务队通过实地走访郑州区域 14 个项目，调研收集到职工反映的 32 项问题清单，其中医院距离远、医疗费用高等看病难问题尤为凸显。

学党史从服务职工开始。公司立即建立“健康流动义站”，依托属地医疗资源，联合河南省中医药大学科创基地，定期邀请 8 名健康管理师轮流走进 14 个项目，为 2700 名职工和农民工友提供体检、健康咨询、心理疏导等公益服务，重点讲解健康知识、演示理疗方法、制定康复方案，引导职工培养健康习惯。

同时，公司将 30 万元“健康流动义站”专项基金用于保障职工和农民工身体健康，针对体力劳动导致的肩周炎、肌肉酸疼、腰腿疼等，提供中医推拿、针灸拔罐免费医疗服务。“从项目去一趟医院耽误半天，看病费用又太贵了，我肩膀痛了很久一直拖着，现在医生免费上门治，感谢项目！”来自河南开封的农民工友陈大川在

接受义诊后开心地说道。

此外，为更好服务职工群众，公司搭建了项目职工之家，设立电影放映室、亲情小屋等，定期组织文体活动，假期接职工子女到项目玩，以不断提升工友的获得感、幸福感和安全感。